



世界现代化版图的东方巨变

中国现代化成就雄辩地证明，“世界上既不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准。”作为人类社会现代化超大样本，中国式现代化道路的开创，无疑将改写世界历史进程，深刻影响人类进步方向。

- 改变中国 影响世界
- 开放命题 中国答卷
- 中国探索 启迪世界

第11版

彭佳学在高质量发展建设共同富裕示范先行市领导小组第5次例会上强调

推动扩中提低行动取得实质性成效 打造共同富裕示范先行标志性成果

汤飞帆 张平 徐宇宁 钟关华出席

本报讯（记者徐展新）昨日上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开高质量发展建设共同富裕示范先行市领导小组第5次例会。他强调，各级各部门要学深悟透习近平总书记关于共同富裕的重要论述，认真落实党中央、国务院和省、市委决策部署，推动“扩中提低”行动取得实质性成效，打造共同富裕示范先行标志性成果，在全面建设社会主义现代化国家新征程中交出更加亮眼的共富答卷。

汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华等出席。会上通报了市前阶段

共同富裕示范先行重点工作推进情况及市“扩中提低”行动方案编制情况，海曙区、镇海区、余姚市、象山县、市农业农村局、市经信局、市人社局、市民政局、市商务局、市教育局、市科技局围绕推进“扩中提低”作交流发言。

彭佳学指出，共同富裕是中国式现代化的重要特征，是全面建设社会主义现代化国家的重要目标。要根据党中央最新战略部署，迭代完善共同富裕示范先行市建设的目标体系、工作体系、制度体系，以快人一步的主动精神深抓实抓，以

胜人一筹的争先劲头多出成果，以靠前一步的担当姿态汇聚合力，为全国全省贡献更多宁波经验。

彭佳学强调，“扩中提低”是实现共同富裕的重要路径，也是最基础、最关键、难度最大的改革任务。要坚持综合施策、精准施策，率先基本形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构，让宁波人民收入越来越高、生活越来越好。要加强系统谋划，深化“全面覆盖+精准画像”，坚持以产业提质为基础、以素质提升为重点、以都市提能为依托，从整体上完善“扩中提

低”的顶层设计，让“扩中提低”的基础更加坚实、动力更加持久。要聚力攻坚克难，牵住牛鼻子、抓住主牵引，在促增收、优分配、重帮扶、提品质上聚焦发力，形成以重点突破带动全域提升的良好态势。要强化改革创新，摒弃惯性思维、摆脱路径依赖，深化政策研究、数字赋能、统筹协调、宣传引导，全力破解推进共同富裕的瓶颈制约，在机制上打造“扩中提低”的先行样板。

会议以视频形式召开，各区（县、市）设分会场。

沿习之路 甬不止步

搭建中英教育合作的桥梁

习声回响

2003年1月5日，习近平到浙江万里学院考察，浙江省万里教育集团创始人徐亚芬向习近平汇报酝酿已久的想法：引进世界百强名校英国诺丁汉大学的优质教育资源，创办中国第一所中外合作大学。

习近平当即表示全力支持。此后三次访问浙江万里学院，每次必问宁波诺丁汉大学的筹建情况。

2006年2月23日，宁波诺丁汉大学校园落成。习近平出席落成仪式。他说，宁波诺丁汉大学的创建和成立，开创了我国高等教育与国外优质高等教育资源相结合的先河，为中国教育走向世界创造了一种新的模式，也为高等教育发展注入了新的活力，提升了高等教育的办学水平。

宁波答卷

自创办以来，宁波诺丁汉大学已向社会输送了近两万名本科、硕士、博士研究生；选择升学的本科毕业生30%进入世界前

十强顶尖院校深造，近60%就读于QS世界排名前50的大学；选择海外升学的毕业生超九成学成回国，服务国家。

目前，宁波诺丁汉大学已形成了完整的本硕博体系，70多个国家和地区的1万余名学生在

这里共享知识阳光。

学校建设了科技部国际科技合作基地、省重点实验室，省级工程研究中心等多个科研平台，深化科学研究、知识创新、技术转移、人才培养四大领域协同合作。在最新的基本科学指标数据库（ESI）报告中，宁波诺丁汉大学社会科学总论（一般社会科学）进入全球前1%，工程学科升至全球前0.5%。

走过十多年的历程，宁波诺丁汉大学正努力从一所教学型大学向教学科研型大学转变。去年5月，宁波诺丁汉大学启动卓越灯塔计划（宁波）创新研究院项目，聚焦智能制造、绿色化工与能源、生命健康三大战略重点领域，建成了30余个科技创新实验室。



扫码看视频

完成投资1621.29亿元 年度计划完成率94.97% 重点工程开足马力 为高质量发展赋能添翼



本报讯（记者单玉紫枫）在清溪之畔的宁海桑洲镇后沙村，全省投资总量最大的水利工程——总投资53.3亿元的宁海清溪水库建设现场，数十名工人正在进行边坡水泥喷射施工。“如果按照原计划，现在清溪水库才开工10来天，实际上我们已经开工100多天，提前了整整3个月。”市发改委相关负责人告诉记者，“能快则快、能早则早、能多则多”已成为我市重大项目建设的关键词。

牵住项目牛鼻子，打造发展新引擎。今年以来，我市掀起新一轮重大项目建设热潮，对稳投资再部署再加力，全面营造“大抓项目、大抓投资”浓厚氛围。前三季度，463个市重点工程建设项目共完成投资1621.29亿元，年度计划完成率为94.97%，有力支撑了全市固定资产投资持续增长。

能源、交通项目开足马力。刚刚过去的国庆假期，如火如荼的建设场景随处可见：在前湾新区，十一塘高速公路工程（一期）、宁波至杭州湾新区引水工程等省重点项目均在加班加点建设，仅省重点项目在岗施工人员就有2800人；在宁海，18个市重点工程在建项

目不停工，3288名工人坚守一线；在象山，24个市重点工程及73个县重点工程在建项目不停工，4500多人在岗连续施工……截至三季度末，葛岙水库、西洪大桥、太河路北延工程等一批重点工程已建成或即将建成投用。

产业是经济之基，项目是产业之本。不久前，位于鄞州区云龙镇的盛吉盛智能制造产业基地一期项目正式投产，为宁波半导体产业发展注入新兴力量。在镇海，英力士集团在中国投资的第一个实体项目即英力士苯胺高新材料（宁波）有限公司年产60万吨ABS项目，现场施工人员激战正酣，作为国家发改委重大外资专班推进项目，该项目一期投资56亿元，新厂预计明年投入使用。在海曙，君禾科创园项目已经开工7个月，该项目建成后新增405万台商用水泵的年生产能力。

坚持不懈抓项目，坚定不移促发展。记者了解到，在2022年度160个市重点工程项目计划开工项目中，原本计划前三季度开工111个，实际开工123个，月度计划开工率110.8%，年度计划开工率76.9%。

今日推荐

再次吹响制造业高质量发展“冲锋号” 宁波如何撑起全球智造创新门面

第3版

网上办事方便了群众，也面临成长的烦恼 用心引领群众快速适应“数改”新潮流

第9版

“夸父一号”开启太阳探测之旅

第12版



秋水如画

入秋以来，海曙区龙观乡观顶湖山清水秀，美不胜收。近年来，龙观乡紧紧围绕“浙东龙源 至美龙观”建设要求，按照“一区三环三带四通廊”的全域旅游总体布局，积极打造集生态度假、文化体验、户外运动、乡村休闲于一体的四明山区域旅游增长新极、山乡复合型全域旅游目的地、长三角农旅融合新典范。

（忻之承 徐能 摄）

做好“最大民生”必答题

十年间，我市实现城镇新增就业226万人



记者 周琼 通讯员 任社

在街道劳动保障人员一对一的精准帮扶下，鄞州区明楼街道46岁的田阿姨终于重新上岗，成为常青藤老年活动室的公共设施养护专员；在创业担保贷款的一路扶持下，“00后”湖南小伙子创办了软件服务公司，短短半年间，已有9名小伙伴加盟；因为要照顾孩子，“走不开走不远”的就业困难人员陈叶风，通过公共就业服务平台找到了社区公益性岗位的工作，从一名“待业妈妈”转变为全能型“编外社工”……

就业结构更加优化、就业质量

稳步提升、重点群体就业平稳，在日臻完善的就业服务体系下，我市交出一份亮眼的“最大民生”优秀答卷。在昨天下午市人社局举行的“甬上乐业·宁波就业这十年”新闻发布会上，记者了解到，自2012年以来，我市累计实现城镇新增就业226万人，城镇登记失业率持续处于2.1%左右的低位，新增创业实体147.7万家。“甬上乐业”计划，正让越来越多的新老宁波人在这片热土上安居乐业。

记者了解到，过去十年间，我市不断调整完善就业政策体系，相继出台4轮新政策，累计投入促进就业政策资金近164亿元，以更完

善的就业政策体系和更精准的就业服务构筑更稳健的就业底盘。针对高校毕业生，我市不断优化品牌服务、做强平台载体，确保高校毕业生就业形势的总体稳定，近年来，我市新引进大学毕业生人数保持每年超20%的快速增长，到去年已突破20万人。

针对就业困难群体，我市深入开展“春风行动”“就业援助月”“就业服务月”等专项活动，截至目前，累计实现失业人员再就业78.09万人次，帮助就业困难人员就业22.19万人次，建成“高质量就业社区（村）”623个，“零就业家庭”实现动态清零，基本实现乡镇（街道）、社区（村）公共就业基层服务平台全覆盖。

为了带动更多的就业增量，我市不断鼓励创业这一更高质量的就业形式，十年来，创业扶持工作推

陈出新。打造“日有创业咖啡、周有创业沙龙、月有创业集市、年有创业大赛”创业服务品牌，举办创业沙龙282期、创业集市72期，线上线下服务创业者超60万人。2015年以来连续举办6届中国宁波青年大学生创业大赛，吸引300余个获奖项目落地宁波。过去十年，全市建成创业孵化示范基地36家，其中国家级2家、省级9家，累计新增创业实体147.7万家，发放创业担保贷款超62亿元。

针对不断壮大的灵活就业群体，我市创新制定支持政策，集成打造具有宁波特色的灵活就业综合保障体系。为保障灵活就业人员切身利益，我市探索建设“灵活就业在线”数字应用，推出全国首创的灵活就业专属普惠保障——“灵活就业保”，目前已惠及超5万人。